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Aktuelles aus den Stadtratssitzungen

Juli-Sitzung

In der letzten Sitzung vor der Sommerpause ver- 
gab der Stadt rat d ie Straßen- ,  Kanal - und 
Wasserleitungsbauarbeiten für die Neugestaltung 
des B ischof - Rosner - P la t zes  im Zuge de r 
Städtebauförderung Schnait tenbach. Insgesamt 
gingen bei der Stadtverwaltung 5 Angebote für  
die Baumaßnahme ein. Der wirtschaftlich günstigste 
Bieter war die Firma Sommer Tiefbau aus Weg- 
scheid mit einer Auf tragssumme von insgesamt 
718.002,03 Euro und erhielt daher auch den Auftrag 
hierfür. 

Die Verwaltung erhielt des Weiteren die Ermächtigung, 
al le mit dieser Baumaßnahme in Verbindung ste- 
henden Auf träge (z.B . Beweissicherung, Druck-
prüfung, Bodengutachten usw.) selbstständig zu 
erteilen. 

Da bis auf wenige Bauparzellen im Baugebiet „Ost-
feld I“, Bauabschnitt 1, fast al le Bauplätze belegt 
sind und im vorgesehenen Bauabschnitt 2 bereits 
Anfragen bzw. Reservierungen vorliegen, fassten die 
Räte den Grundsatzbeschluss zur Fortführung der 
Erschließung des Bauabschnittes 2 im Baugebiet 
„Ostfeld I“ . 

Die Verwaltung wurde daher beauf tragt, von der 
Firma Bayerngrund ein Angebot einzuholen, in dem 
detail l ier te Kosten, aufgeteilt nach Finanzierungs- 
und Erschließungsträgerschaft, aufgeführt sind. 

Mit der Ermitt lung der voraussichtl ichen Erschlie-
ßungskosten für den Bauabschnit t 2 sol l das 
Ingenieurbüro „Seuss Ingenieure“ aus Amberg durch 
die Verwaltung beauftragt werden.

Des Weiteren ist von der Verwaltung eine mögliche 
Anbindung des Weges, FlStNr. 184, Gemarkung 
Schnaittenbach, an die im Zuge der Erschließung 
neu zu bauende Ortsstraße „Granitweg“ zu prüfen 
bzw. abzuklären. 

Der Kindergarten St. Marien beantragte die Kos- 
tenübernahme für eine Zusatzkraft im Kinder-
gartenjahr 2019/2020 für d ie von einer Be-
hinderung bedrohten Kinder, die nach § 53 SGB XII 

einen Anspruch auf Eingliederungshilfe haben. Als 
Zusatzkraf t wird ab 01.09.2019 eine Fachkraf t mit 
30 Wochenstunden eingestellt . Die Kosten hier für 
belaufen sich auf ca. 24.525,21 Euro. Davon entfällt 
voraussichtlich ein Anteil in Höhe von 9.810,09 Euro 
auf die Stadt Schnaittenbach. Der Antrag erhielt die 
Zustimmung des Stadtrates. 

Von der Kämmerei wurde die Jahresrechnung  
ge leg t .  D ie E innahmen und Ausgaben des  
Verwaltungshaushalts betrugen insgesamt rund 
9.019.707,00 Euro .  Der Vermögenshausha l t 
schloss mit 4.537.574,00 Euro an Einnahmen und  
4.743.030,00 Euro an Ausgaben ab. Der Haus-
haltsabgleich konnte in der tatsächl ichen Haus-
haltswirtschaft nicht erreicht werden. Es ergab sich 
ein Sollfehlbetrag von 205.457,00 Euro. 

Das Gremium nahm Kenntnis vom Ergebnis der 
Jahresrechnung 2018 gemäß Art. 102 Abs. 2 der 
Gemeindeordnung (GO), st immte den gebi ldeten 
Haushaltsresten zu und verwies die Jahresrechnung 
an den Rechnungsprüfungsausschuss zur örtl ichen 
Prüfung.  

 Donnerstag, 12. September

 Donnerstag, 17. Oktober

Die nächsten  
Stadtratstermine 2019

bogner
Text-Box
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financial industry consulting

wir beraten
die finanzindustrie

wir bauen passende 
it-lösungen

hauptstrasse 9
92253 schnaittenbach

tel      09622 71 97-30
web    www.nagler-company.com
email backoffice@nagler-company.com

Besser einen Schritt voraus

Tobias Dirmeier (StB)
Gailoher Weg 1, 92224 Amberg
Telefon: 09621 4948-20
tobias.dirmeier@treukontax.de
www.treukontax.de

Buchhaltung, Jahresabschlüsse, Steuererklärungen
für Freiberufler und Selbständige, für Handwerk und Gastronomie, 
für Direktvermarktung und Handel, für Land- und Forstwirtschaft, 
Biogas, Windkraft und Photovoltaik, für Maschinenleistungen und 
Landschaftspflege, für Existenzgründer, für Vermieter und Kapital-
anleger, für Arbeitnehmer und Rentner.

Treukontax
Steuerberatung

Unternehmens- und
Steuerberatung 
für Dienstleistung,
Produktion und Handel
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Redaktionsschluss für die Ausgabe 6/2019 
(November/Dezember 2019) ist der 15. Oktober 
2019.
 

Falls Sie als Verein/Organisation einen Beitrag  
veröffentlichen möchten, senden Sie diesen bitte an  
petra.flor@schnaittenbach.de. Bilder zu Ihrem Beitrag 
bitte in einer separaten Mail senden.

Die Stadt Schnaittenbach sucht         
zum 01.01.2020 eine 

Reinigungskraft (m/w/d)
hauptsächlich für die Bereiche Rathaus, Stadtbauhof 
und  Stadt- und Pfarrbücherei.

Gesucht wird eine
zuverlässige, verantwortungsbewusste, 
einsatzbereite, teamfähige, 
und selbständig arbeitende 
Person.

Es handelt sich um eine unbefristete Teilzeitbeschäftigung mit 
einer regelmäßigen wöchentlichen Arbeitszeit von 15 Std. 
Wir bieten eine leistungsgerechte Vergütung nach dem Tarif-
vertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD). 
 
Bei Interesse bewerben Sie sich bitte bis spätestens 30.09.2019 
bei der Stadt Schnaittenbach, Rosenbühlstr. 1, 92253 
Schnaittenbach.

Sollten Sie Rückfragen haben oder nähere Auskünfte benötigen, 
stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung:
T  (0 96 22) 70 25-0 oder 
E-Mail  stadt@schnaittenbach.de

Hinweis in eigener Sache

Stellenausschreibung

Fischerpoint 1
D-92253 Schnaittenbach
Tel.
Fax:
Mobil:

+49(0) 96 22 / 12 36
+49(0) 96 22 / 50 27
01 71 / 49 52 52 4

Volker Hofmann

Inh.: Volker Hofmann

Transporte - Erdarbeiten - Abbrucharbeiten - Sand- & Humusverkauf - Maschinenverleih

www.transporte-hirsch.deVOLVO Mietparkpartner

Stefan Hirsch GmbH & Co. KG 
Am Scherhübel 16 
92253 Schnaittenbach

info@transporte-hirsch.de
Tel.: 0172 / 8 53 40 36
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Krippenfreunde Schnaittenbach e.V.

Krippenbaukurs
Liebe Krippenfreunde  
aus Schnaittenbach und Umgebung, 

wir freuen uns mitzuteilen, dass wir einen Krippenbau- 
kurs anbieten können. Es können nur acht Personen 
teilnehmen, also schnell überlegen und entscheiden. 

Der Krippenbaukurs f indet jeweils am Montag 
von 19:00 bis 22:00 Uhr im Werkraum der Grund- 
und Mittelschule in Schnaittenbach statt und geht 
voraussichtlich über sechs Abende. Der erste Abend  
ist am 23. September, der letzte dann also voraus-
sichtlich am 28. Oktober.  

Kursleiter ist Josef Schafbauer aus Rückersrieth bei 
Moosbach. Der 72-jährige baut seit vielen Jahren 
Krippen und betreut seit mehr als 30 Jahren schon die 
Krippe in der örtlichen Pfarrkirche.

Am ersten Abend werden vier oder fünf verschiedene 
Modelle vorgestellt. Die Teilnehmer sollten sich dann 

auf zwei Varianten einigen, die dann im Kurs gebaut 
werden. 

Die Kosten für die Teilnahme am Krippenbaukurs 
betragen 140,00 Euro. Darin enthalten sind alle 
Kosten für Kursleiter und Material einschließlich Trafo 
und LED-Beleuchtung sowie eine Brotzeit an einem 
zusätzlichen Abschlussabend. 

Selbst mitzubringen sind eine Tube/Flasche Holzleim  
(z . B. Ponal wasserfest) und, soweit vorhanden, 
spezielles Werkzeug (Schnitzmesser, Schnitzeisen 
(Geißfuß)) sowie bei Bedarf Getränke für den jewei-
ligen Abend. 

Wer Interesse an einer Teilnahme an unserem ersten 
Krippenbaukurs hat , meldet sich umgehend bei  
2. Vorsitzendem Peter Pichl, T (0 96 22) 53 27, an  
und zahlt die Kosten per Überweisung auf unser  
Konto IBAN DE72 7606 9486 0000 1926 00.

Haben Sie Lust auf Kücheln?
Der Förderverein der Grund- und Mittelschule Schnait- 
tenbach bringt Sie Ihnen ins Haus!

Bestellen Sie für sich 
privat, für Ihre Mitarbeiter 
oder für Ihre Kunden 
einen oder mehrere 
Kar tons mi t  jewei ls  
5 Kücheln zum Preis von  
7,00 Euro (oder 10, 15,  

20, … Stück). 30 Stück erhalten Sie bereits für  
40,00 Euro.

Am 21.10.19, dem Allerweltskirwamontag, wird die  
Lieferflotte des Fördervereins „Freunde der Grund- 
und Mittelschule Schnaittenbach e.V.“ Sie persönlich 
oder auch Ihr Unternehmen gerne mit frisch geba-
ckenen Kücheln versorgen. Die Kücheln werden von 
der Bäckerei Rom (Kemnath am Buchberg) gebacken.

Jedes Küchel bedeutet eine Spende von 60 Cent für 
den Förderverein !

Am dritten Oktobersonntag ist in Bayern traditionell 
Allerweltskirchweih – der einheitl iche Termin für 
das Kirchweihfest, den die Obrigkeit ihrem Volk im  

19. Jahrhundert verordnete. Damit sollte der aus-
ufernden, oft tagelangen und durchaus kostspieligen 
Feierei während des ganzen Jahres Einhalt geboten 
werden. Während sich die braven Oberbayern 
weitgehend an die Vorgabe von oben hielten, ließen 
sich die Franken und die Oberpfälzer ihre Kirwan nicht 
wegrationalisieren. Bis heute feiern sie in vielen Orten 
die Kirchweih am angestammten Termin. Aber auch die 
Allerweltskirwa hat im Festkalender ihren Platz. Nicht 
wegzudenken vom Brauchtum rund um die Kirwa sind 
die Kücheln, das traditionelle Schmalzgebäck, das 
gerne mit viel Puderzucker verzehrt wird.

Wenn Sie den Kirwamontag gerne traditionell begehen 
wollen, dann unterstützen Sie den Förderverein der 
Grund- und Mittelschule Schnaittenbach e.V. bei dieser 
etwas anderen Art der Spendensammlung!

Bestellungen senden Sie bis 14.10.2019 per Mail an: 
irmibirner@gmx.de

Guten Appetit und 
herzlichen Dank !

bogner
Text-Box

bogner
Text-Box



07SCHNAITTENBACH AKTUELL SEPTEMBER + OKTOBER 2019

Neues aus den Kindertagesstätten

Kindertagesstätte Sankt Vitus

Mit „Freunde“   
in ein neues KiTa Jahr !
Das Team der KiTa St. Vitus startet ab September  
mit dem Jahresthema „ starke Kinder, gute 
Freunde“ in ein weiteres Jahr.

„Freunde“ förder t das Selbstwer tgefühl der 
K inder, ihre Kommunikat ionsfäh igkei t ,  ihre 
Sprachkompetenz, ihr Einfühlungsvermögen, den 
Umgang mit Gefühlen, ihre Selbstwahrnehmung, 
lösungsorientiertes Handeln und kreatives und 
kritisches Denken.

Seit 2017 wird das Programm in Kooperation mit 
der AOK Bayern durchgeführt.

Wir freuen uns darauf …
Team KiTa
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Kemnath a.B. 32
92253 Schnaittenbach
Telefon 0 96 04 / 22 67
info@piehler-kemnath.de
www.piehler-kemnath.de

Professionell. Effektiv. Sparsam.  
Die Husqvarna Motorsäge 545
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Neues aus dem Schulleben

In wenigen Tagen beginnt das neue Schuljahr und 
wie in jedem Jahr bringt der Schulbeginn auch einige 
Neuerungen mit sich. Was das Schulprofil angeht, wird 
aber durchaus an Bewährtem festgehalten.

In der Grundschule werden die Jahrgangsstufen 1 und 2  
wie in den letzten Jahren kombiniert unterrichtet. Aus 
den Schulanfängern und den Kindern im 2. Schul- 
besuchsjahr werden drei jahrgangsgemischte Ein-
gangsklassen (kurz: E 1, E 2, E 3) gebildet. Verantwortlich 
für die organisatorische und konzeptionelle Umsetzung 
dieses Unterrichtsmodells zeichnet neben Schulleiterin 
Michaela Bergmann Lehrerin Dorothea Fuchs, die 
die Aufgabe der Koordinatorin übernommen hat. Am 
Schulprofil der „Musikalischen Grundschule“ wird auch 
weiterhin gearbeitet. Hier wirkt Frau Sabine Weiß als 
verantwortliche Lehrkraft. 

In der Mittelschule werden seit einigen Jahren in 
Schnaittenbach nur noch die Jahrgangsstufen 7, 8 
und 9 beschult, wobei die Schüler aus den Städten 
Schnaittenbach und Hirschau zusammengefasst 
werden. 

Wie in jedem Jahr bringt das neue Schuljahr vor allem 
in personeller Hinsicht zahlreiche Neuerungen. Einige 
Lehrer wurden zum Ende des vergangenen Schuljahres 
versetzt und mussten verabschiedet werden. So 
verließen Frau Susanne Thoma, Frau Larissa Bauer, 
Frau Janine Hähnlein, Frau Miriam Bäuml, Frau Irene 
Elsner und Frau Sandra Schmidl die Grund- und 
Mittelschule Schnaittenbach.

Als neue Lehrkräfte können die Lehramtsanwärterinnen 
Susi Aumeier und Victoria Edl (1. Dienstjahr), die 
Fachlehrerinnen Brigitte Böhm und Michaela Frey 
sowie der Pfarrer Stefan Fischer im Kollegium begrüßt 
werden.

Das neue Schuljahr beginnt für die Schulanfänger 
der Grundschule Schnaittenbach am Dienstag, den  
10. September 2019 um 08:15 Uhr mit einem 
Wortgottesdienst für alle Konfessionen in der Pfarr- 
kirche. Die Eltern werden gebeten, ihre Kinder 
an diesem Tag in die Kirche und anschließend in  
die Grundschule zu begleiten und nach Unter-
richtsschluss, gegen 10:30 Uhr, mit nach Hause 
zu nehmen. In der Schule werden die neuen ABC-
Schützen in einer kleinen Feierstunde begrüßt und 
dürfen bereits an einer ersten „Unterrichtsstunde“ bei 

ihren Klassenlehrerinnen teilnehmen. Im Anschluss 
daran erfolgt wieder die bereits schon traditionelle 
Baumpflanzaktion, durchgeführt von Herrn Willi Meier. 
Die endgültige Einteilung der drei kombinierten 
Eingangsklassen ist in der Woche vor Schulbeginn im 
Eingangsbereich der Schule einzusehen.

Für die Schüler der Klassen 2 bis 9 beginnt das neue  
Schuljahr am selben Tag um 08:00 Uhr und endet um  
11:20 Uhr. Am Mittwoch findet um 08:15 Uhr der 
Anfangsgottesdienst für die Klassen 3 bis 9 in der  
Pfarrkirche statt. Der Unterricht endet am Mittwoch 
um 12:15 Uhr. Ab Donnerstag (12.09.2019) findet 
stundenplanmäßiger Unterricht statt . Sämtlicher 
Nachmittagsunterricht sowie die Arbeitsgemeinschaften 
starten erst am 23.09.19.

Folgende Lehrkräfte unterrichten im kommenden 
Schuljahr als Klassenleiter: Kl. E 1 Maria Kraus, Kl. 
E 2 Sabine Weiß, Kl. E 3 Dorothea Fuchs, Kl. 3 Victoria 
Nößner, Kl. 4a Tatiana Sichelstiel , Kl. 4b Gabriele 
Schindler, Kl. 7 Jürgen Moeller, Kl. 8 Sabine Spindler, 
Kl. 9 Silke Saller.

Ferner stehen der Schule die Fachoberlehrerinnen Heike 
Brendel und Christine Schüller, die Fachlehrerinnen 
Michaela Frey und Brigitte Böhm, der Fachlehrer 
Dominic Lohr sowie die Förderlehrerin Daniela Schäfer 
zur Verfügung. Den katholischen Religionsunterricht 
erteilen Andreas Hornauer, Gabriele Schindler, Sabine 
Weiß, Sabine Spindler, Jürgen Moeller und Pfarrer 
Josef Irlbacher. Schulleiterin Michaela Bergmann, die 
Lehramtsanwärterinnen Susi Aumeier und Victoria Edl, 
Lehrerin Helga Schneider sowie die Seminarrektorin 
Petra Wolf unterrichten ohne Klassenführung an 
der Grund- bzw. Mittelschule. Der evangelische 
Religionsunterricht wird heuer sowohl für die Grund- 
als auch für die Mittelschüler in Schnaittenbach erteilt. 
Pfarrer Stefan Fischer und Frau Nicole Graßer sind 
hierfür zuständig. Die Schulleitung liegt weiterhin in 
den Händen von Frau Michaela Bergmann und Frau 
Sabine Spindler. Unterstützt werden beide in den 
Verwaltungsaufgaben von Frau Christine Koch.

Die erste Dienstbesprechung für alle Lehrkräfte findet 
am Montag, den 9. September um 10:00 Uhr in der 
Aula der Schule statt. 

Zum Schulanfang an der Grund-  
und Mittelschule Schnaittenbach
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Projekttag 
„Band goes Schule“
Als Pi lotversuch star tete das ganze Paket 
-Workshops mit Pausenhofkonzert- bei uns an 
der Schnaittenbacher Schule am 12.7.2019. 
Dieses Projekt wurde von Sabine Weiß ins Leben 
gerufen und zusammen mit der Würzburger Band 
„The Epicureans“ entwickelt. In verschiedenen 
Workshops wurden die verschiedensten Sachen 
angeboten. Es gab Kurse zum Trommeln oder 
Body-Percussion, E-Gitarren, Bass und E-Piano 
wurden vorgestellt und ausprobier t . Für die 
Bläser gab es Spezialisten auf der Trompete, 
Posaune oder dem Saxophon. Besonders 
begehrt waren die Plätze in den Workshops zum 
Thema „Beatboxen“. 

Jeder Schüler konnte sich im Vorfeld für drei 
verschiedene Workshops eintragen, die er an 
diesem Tag besuchen konnte. So sammelten 
a l le Schüler innen und Schüler zahlreiche 
musikal ische Er fahrungen. Die Schulband 
bekam viele T ipps für ihre Probenarbeit , 
Arrangements und Auftritte. Einige Schüler, die 
schon Erfahrungen mitbrachten, wurden für ein 
Stück beim Auftritt in die Band integriert, sowohl 
als Sänger als auch auf ihren Instrumenten. 
Als Höhepunkt des Tages startete um 11.30 
Uhr das Pausenhofkonzert mit der gesamten 
Schulfamilie. 

Neben vielen Eltern und Familienangehörigen 
waren auch Schüler von anderen Schulen 
gekommen. D ie acht Mus iker um den 
australischen Sänger Duncan Woods spielten 
von den Schülern gewünschte Coversongs, 
aber auch zahlreiche ihrer eigenen Songs. 
Dieser Vormittag war sicher ein neues, ganz 
besonderes Highlight an unserer Musikalischen 
Schule, das hof fentl ich an anderen Schulen 
viele Nachahmer f inden wird.

Neues aus dem Schulleben

Mia Preitschaft und Severin Kellner reihten sich 
für ein Stück in die Bläsergruppe der Band ein.

Tolle Stimmung herrschte beim Pausenhofkon-
zert unter den zahlreichen Besuchern.
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Auf der Loh 8
92253 Schnaittenbach
Telefon: 09622 70337-0
schnaittenbach@korian.de

Bestens umsorgt in 
 Schnaittenbach und Vilseck
Neben auf Sie zugeschnittener Pfl ege verfügen 
unsere Häuser über einen Garten und eine Terras-
se zum  Verweilen. 

Wir bieten Ihnen
• Stationäre Pfl ege • Kurzzeitpfl ege 
• Pfl ege von an Demenz Erkrankten 
• Junge Pfl ege • Ausfl üge • Friseursalon

Rennweg 1
92249 Vilseck
Telefon: 09662 41200
vilseck@korian.de

Mehr erfahren 

www.bestens-

umsorgt.de

Auftragsnummer: 0002267370
AuftragsPosition: 1 

Weine | Sekt & Prosecco
Schnäpse & Liköre | Hirschkuss
Essige & Öle | Feinkost
Schokolade | Pralinen
Zoiglprodukte | meine Kochbücher
Präsente & Geschenkkörbe

Klaus-Conrad-Str. 2a (am KKH Waschpark)
Wernberg-Köblitz · Tel 09604-9322470
www.burkhards-landgenuss.de

Jetzt schon an
Weihnachten
denken!
Krea��e
Weihnachtspräsente
...für Ihre Ge��h����
partner, Mitarbeiter,
Freunde & Ihre Familie.

Bei uns gibt ‘s:

Kochschule Kochkurse
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Kindergarten-Kids mit Spaß bei der Sache 
Von wegen fußballfreie Zeit ! Am 13.07.2019 trafen  
sich gut 30 begeisterte Kids zum ersten Kindergarten- 
Turnier der Kindergärten im Gemeindegebiet 
Schnaittenbach. 

Die Veranstaltung avancierte zu einem vollen 
Erfolg. Auch deshalb, weil an diesem Tag der 
Spaß eindeutig im Vordergrund stand und sich 
alle Teilnehmer am Ende wie echte Sieger fühlen 
durften. 

Der Spaß stand im Vordergrund beim Kindergarten-
Turnier, ausgetragen vom TuS Schnaittenbach. Am 
Ende waren irgendwie alle Teilnehmer Sieger. 

Perfektes Fußballwetter, ungefähr 30 Kinder aus 
drei Kindergärten, viele genauso gut gelaunte 
Zuschauer auf den Zuschauerrängen und ein 
hochmotiviertes Helferteam unter der Leitung 
von Franz Schumann sorgten für eine rundherum 
gelungene Premiere des Kindergartenturniers. 

Nach der Begrüßung, den Startinstruktionen und 
der Einkleidung der Kinder konnte es losgehen. 

Nicht nur für die Eltern war es schön anzusehen, 
mit welcher Begeisterung die Kleinen dem Ball 
hinterherjagten, auch wenn nicht in allen Fällen die 
Regeln klar waren. So ging es zum Beispiel auch 
schon mal hinter den Torauslinien weiter. 

Die Kinder der Kindergärten St. Vitus, St. Maria und 
St. Margareta aus dem Gemeindegebiet konnten 
bereits im Vorfeld des Turniers die vom TuS 
Schnaittenbach angebotenen Schnuppertrainings 
besuchen und darüber hinaus gab es auch ein 
Abschlusstraining für die gemeldeten Teilnehmer 
vor dem eigentlichen Turnier.

Aufgrund des Erfolges wird es bestimmt nicht bei 
dem Premierenturnier bleiben.
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Auf Regen folgt Sonne beim  
„Bernd-Treutel-Turnier“ in Schnaittenbach

Mal Regen und mal Sonnenschein… zum Glück ging es 
nicht mit „dann schneit‘s auch wieder zwischendrein“ 
weiter … Trotz teilweise strömenden Regens während 
des diesjährigen Bernd-Treutel-Turniers am 14.07.2019 
konnten die Veranstalter der SG Schnaittenbach/
Kemnath a. Buchberg zum Schluss von einem 
gelungenen Turnier sprechen.

Rund 130 Jugendspieler der G- und F-Jugend er-
mittelten jeweils die Siegermannschaften in ihren 
Altersklassen. 

Für das leibliche Wohl war bestens gesorgt. Die Eltern 
der Kids des TuS Schnaittenbach und des SV Kemnath 
a. Buchberg haben eifrig Kuchen gebacken. Zudem gab 
es Wurstsemmeln sowie Bratwürste. Für die Spieler der 
einzelnen Mannschaften gab es darüber hinaus auch 
Äpfel und Bananen kostenlos zum Verzehr. 

Den Auftakt des Turniertages machten die G-Junio- 
ren. Hier waren bei der neben den beiden Heim-
mannschaften der SG Schnaittenbach/Kemnath a. 
Buchberg noch 6 Gästemannschaften angereist.

Als Sieger der Regenschlacht am Vormittag bei den  
G-Junioren konnte sich die Mannschaft des SV Gra- 
fenwöhr durchsetzen, gefolgt von der SG Schnait-
tenbach/Kemnath a. Buchberg Blau und dem VfB 
Rothenstadt. Auf den Plätzen 4 bis 8 folgten der 
SV Raigering, die DJK Ursensollen, die SG Ursu-

lapoppenricht/Gebenbach, die SG Schnaittenbach/
Kemnath a. Buchberg Gelb und die SG Kohlberg/
Hirschau/Ehenfeld.

Am Sonntagnachmittag starteten die F-Junioren mit 
ihren Spielen bei dann sommerlichen Temperaturen 
sowie Sonnenschein. Hier waren neben der Mannschaft 
der SG Schnaittenbach/Kemnath a. Buchberg noch 4 
Gastmannschaften am Start. 

Den Turniersieg bei den F-Junioren konnte sich die 
SG Schnaittenbach/Kemnath a. Buchberg souverän 
sichern. Den 2. Platz konnte Germania Amberg vor der 
SG Hahnbach erringen. Auf den Plätzen 4 und 5 folgten 
die Mannschaften der SG Hirschau/Ehenfeld/Kohlberg 
und die SG Luhe-Wildenau/Neudorf.

Die SG Schnaittenbach/Kemnath a. Buchberg möchte 
sich hiermit bei all den zahlreichen Mamas und Papas 
sowie bei den Helfern ganz herzlich bedanken. Ohne 
diese Unterstützung wäre die Durchführung eines 
solchen Turnierwochenendes nicht möglich!

Ebenso bedankt sich die SG Schnaittenbach/Kemnath 
a. Buchberg ganz herzl ich bei allen Sponsoren 
und Gönnern für die Unterstützung. Ohne diese 
Mittel könnten wir nicht unserem Vereinszweck und 
Ziel , der Förderung des Sports und der Jugend in 
Schnaittenbach, nachgehen.
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Zum Saisonabschluss  
Zeltlager und Fußballfest

Zum Saisonabschluss ging es für den TuS Schnait-
tenbach zusammen mit seinen SG-Partnern, dem 
SV Kemnath a.Buchberg und dem TuS/WE Hirschau, 
zuerst zum traditionellen Zeltlager der Fußballjugend 
nach Kemnath a. Buchberg und von dort aus fast 
ohne Zwischenstopp weiter in die Allianz Arena nach 
München zum diesjährigen Audi-Cup.

Traditionell fand gleich am ersten Ferienwochenende 
das Zeltlager der Fußballjugend statt, bei dem sich 
heuer fast 100 Teilnehmer einfanden. Wie bereits 
letztes Jahr wurden die Zelte am Sportplatz des SV 
Kemnath a. Buchberg aufgeschlagen. Am Freitagabend 
startete das Zeltlager ganz ungezwungen mit Leckereien 
vom Grill , einem Lagerfeuer und dem runden Leder 
hinterherjagenden Kindern und Jugendlichen in das 
Wochenende. 

Am Samstag sorgte das „Chaos-Spiel“ für viel Spaß bei 
den Nachwuchskickern. So mussten hier Hinweiszettel, 
welche auf dem Sportplatz verteilt wurden, gefunden 
und knifflige Fragen beantwortet werden. Für Abkühlung 
zwischendurch sorgte wieder der vom „Commander“ 
errichtete Agrarpool.

Highlight des Wochenendes war sicherlich wieder 
das Zeltlager-Fußballturnier. Dieses Jahr traten vier 
Kindermannschaften gegen vier Elternmannschaften an. 
Als Sieger gingen souverän die Favoritenmannschaften 
hervor. Die ersten Plätze belegten nämlich die Kinder-

mannschaften. Seitens der Eltern mussten doch einige 
läuferische und technische Defizite festgestellt werden.

Am Sonntag wurden dann, wenn auch etwas unaus-
geschlafen, aber mit toller Stimmung, die Zelte wieder 
abgebrochen.

Ein großes „Dankeschön“ geht auch hier wieder 
an die Organisatoren, die Jugendtrainer der Spiel-
gemeinschaft, dem Team aus Kemnath a. Buchberg, 
die vor Ort wieder alles zur Verfügung stellten, und den 
freiwilligen Helfern, die für einen reibungslosen Ablauf 
und hervorragende Verpflegung sorgten.

Quasi fast ohne Zwischenstopp ging es dann am 
Dienstag weiter Richtung München zum diesjährigen 
Audi-Cup.

Insgesamt 53 Eltern und Spieler nutzen die 
Gelegenheit, im Zuge des Audi-Cups an einem Tag 
Real Madrid, Tottenham Hotspur, Fenerbahçe Istanbul 
und den FC Bayern München live in der Allianz Arena 
zu sehen. Die Mannschaften hatten alle gesunden 
Topstars dabei und das Wetter spielte auch mit. Für 
alle Fans des FC Bayern München war das Ergebnis 
des Spiels gegen Fenerbahçe Istanbul natürlich das 
absolute Highlight. 
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Aktuelle Veranstaltung
im September und Oktober 2019

Weißes Gold, schwarzer Wald 
und grünes Wasser – unterwegs 
in einem der schönsten Geotope 
Bayerns
Sonntag, 22.09.2019 | 14:00 Uhr

Unglaublich, aber wahr: Hier baut man seit 
nahezu 200 Jahren eines der schönsten 
Geotope von Bayern ab und schafft es 
dadurch immer wieder neu. Gemeint sind 
die großen Kaolinabbaue in Schnaittenbach 
und Hirschau. Die Geotour informiert über 
die Besonderheiten des Rohstoffes, seinen 
vielseitigen Einsatz und seinen Abbau. Aber 
auch, wie das weiße Gold Schnaittenbach 
und Hirschau prägte, ist Thema der Führung  
mit Geoparkrangerin Maria Grill . Weglänge rund 
4 Kilometer.

Ort: 	 Start Industrie-Lehrpfad 
	 Ende Dr.-Carl-Eibes-Str. 
	 Schnaittenbach
Gebühr:	 4,00 Euro
	 Kinder frei

Erben und Vererben
Montag, 07.10.2019 | 19:30 Uhr

In seinem Vortrag beleuchtet Steuerberater 
Volker Noffke folgende Inhalte:
-	 Grundsätze des Schenkungs- und Erb-

schaftssteuerrechts in der täglichen Praxis 
(Steuerpflicht, Freibeträge, Steuerklassen, 
Steuersätze, unternehmerisches Vermögen, 
Grundvermögen, sonstiges Vermögen, Erb-
fallschulden)

- Vermeidung von Streitigkeiten innerhalb 
der Familien durch Befolgung einfacher 
Grundsätze und Regeln bei der Übergabe

-	 vorweggenommene Erbfolge und Absiche-
rung des Lebensabends

- 	Unterhaltspflicht der Kinder gegenüber den 
Eltern

Ort: 	 Landgasthof Dotzler
	 Freudenberg	
Gebühr:	 kostenfrei

Natur-Kultur-Führung:  
Zu den Sandgruben am Atzmannsrichter Berg
Sonntag, 13.10.2019 | 14:00 Uhr

	Während der Wanderung erzählt Norbert Graf die Geschichte der  
und Geschichten über die Goldene Straße und Neuböhmen. Die 
Besichtigung der Sandgrube, auch „Oberpfälzer Grand Canyon“ genannt,  
erfolgt mit fachkundiger Erklärung durch Herrn Forster von Strobel  
Quarzsand GmbH. Streckenlänge ca. 4,5 km. 

NEU: Für diejenigen, die nicht so weit gehen möchten, wird um etwa  
14:20 Uhr als alternativer Treffpunkt der Platz oberhalb der alten Straße/
Einfahrt nach Atzmannsricht angeboten.

Ort: 	 Kapelle (Dorfmitte)
	 Krickelsdorf
Gebühr:	 4,00 Euro
	 Kinder frei
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An dieser Stelle können wir nur einen kurzen Auszug zeigen. Das komplette Programm 
liegt in der Stadtverwaltung Schnaittenbach aus. Dort ist auch eine Anmeldung möglich:  
Frau Flor, T (0 96 22) 70 25 14 – Stadtverwaltung Schnaittenbach – Rosenbühlstraße 1 

Geführte Herbstwanderung  
Kaolingruben-Demenricht-Sitzambuch  
Kursleiter: Erwin Meier

Unter der der Leitung von Erwin Meier 
beginnen wir unsere Herbstwanderung 
am Lindenbaum. Von dort geht es an den 
Kaolingruben Ost vorbei, wir „erklimmen“ 
das Steibauernrangl und gelangen zur 
Straßweiherquelle. 

In Demenr icht besicht igen wir d ie 
Kapelle und begeben uns dann über die 
Altstraße unterhalb der Burg Haldenrode 
zur Altstraße nach Sitzambuch. Dort 
Einkehr in die Zoiglwir tschaf t Schadl. 
Die Rückwanderung er folgt über den 
Rohrweiherweg oder per PKW. Gehzeit 
auf dem Hinweg ca. 2,5 Stunden. Die 
Wanderung f indet bei jedem Wetter 
statt. Bitte auf festes Schuhwerk und 
entsprechende Kleidung achten. Evtl . 
Marschverpflegung nicht vergessen.

In Zusammenarbeit mit dem Trachten-
verein Schnaittenbach.

Termin: 	 Sonntag, 22.09.2019 
	 10:00 -13:00 Uhr
Treffpunkt: 	 Lindenbaum,  
	 Dr.-Martin-Winkler-Straße 	
	 bei Autohaus Naber
Gebühr: 	 kostenlos

AOVE: 
Kräutergartenführung
Kursleiter: Willi Meier

Die Tei lnehmer werden von einem 
fachkundigen Führer durch den ca. 1800 
qm großen Kräutergarten geleitet, in dem 
Hunderte verschiedener Pflanzenarten 
gedeihen. 

E in Traum für jedes Gärtnerherz: 
Traditioneller Bauerngarten, Hildegard-
von-Bingen-Kräutergarten, Hochbeete 
für Kräuter und Blumen, mediterrane 
Pf lanzvorschläge, alte Rosensorten , 
Neuzüchtungen und Vieles mehr. Die 
Besucher werden über das Vorkommen 
und die Wirkungsweise der einzelnen 
Kräuter, Gewürze und anderer Pflanzen 
informiert. Große Bereiche sind speziell 
für Behinderte eingerichtet. Viele Pflanzen 
sind in Blindenschrift gekennzeichnet. 
Kinder bis 14 Jahre sind frei . Keine 
Anmeldung erforderlich !

In Zusammenarbeit mit dem Obst- und 
Gartenbauverein Schnaittenbach.

Termin: 	 Samstag, 08.09.2019
	 15:00 - 16:00 Uhr
Ort: 	 Kräutergarten
Gebühr: 	 2,00 Euro

AOVE: Die Buchen, der Bernstein  
und der große schwarze Pudel
Leitung: Maria Grill

Bei einer Rundwanderung vorbei an der 
Buchberghütte und auf die Höhen des 
Buchbergs gibt es viel Sagenhaftes zu 
entdecken und die Bernsteinstraße zu 
erkunden, begleitet von vielen tol len 
Ausblicken in das Tal und Rückblicken 
in die Vergangenheit . Was ein großer 
schwarzer Pudel mit dem Buchberg 
zu tun hat, verrät Geopark-Rangerin 
Maria Gril l den Teilnehmern bei dieser 
Wanderung. 

Länge: ca. 4,5 km. 
Dauer: ca. 3 Stunden. 
Festes Schuhwerk erforderlich. 

Keine Anmeldung erforderlich.
In Zusammenarbeit mit dem Geopark 
Bayern-Böhmen.

Termin: 	 Freitag, 05.10.2019, 
	 14.00 - 17.00 Uhr
Treffpunkt: 	Parkplatz 
	 Buchberghütte
Gebühr:	 4,00 Euro
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Terminplaner

Mo. 02.09.2019
16:00 Uhr

Gottesdienst mit Pfarrer Irlbacher 
Kath. Kirche

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Mo. 02.09.2019
19:00 Uhr

Monatstreff 
Bund Naturschutz

Gasthof Haas
Schnaittenbach

Mi. 04.09.2019
17:45 Uhr

Wallfahrt zum Mausberg 
Kath. Frauenbund

Abfahrt Vitusheim
Schnaittenbach

Do. 05.09.2019
16:00 Uhr

Schlagerstunde mit Harald Schertl 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Sa.- 
Mi.

07.09.2019- 
11.09.2019

5-Tages-Fahrt nach Werfenweng 
VdK Schnaittenbach

So. 08.09.2019 Tagesausflug 
SPD - Ortsverband

So. 08.09.2019
10:30 Uhr

Evangelischer Gottesdienst 
Evang. Kirche

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

Di. 10.09.2019
17:30 Uhr

Wallfahrt zum Kreuzberg bei Vilseck 
Kath. Frauenbund

Abfahrt Vitusheim
Schnaittenbach

Mi. 11.09.2019
17:40 Uhr

Yoga-Kurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Do. 12.09.2019
14:00 Uhr

Seniorenfahrt nach Siegenhofen 
Pfarrei St. Vitus

s

Fr. 13.09.2019
14:00 Uhr

Kaffeenachmittag 
Heimat- und Volkstumsverein   
„Ehenbachtaler“ e. V.

Trachtler-Heim
Schnaittenbach

Fr. 13.09.2019
16:00 Uhr

Frauenstammtisch mit Maria Runge 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Sa. 14.09.2019
10:30 Uhr

Flohmarkt 
Frauenunion Schnaittenbach

Anwesen Firma Hirsch
Schnaittenbach

Sa. 14.09.2019
14:00 Uhr

Kürbis-Ausstellung 
Obst- und Gartenbauverein

Kräutergarten
Schnaittenbach
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In unserem Terminkalender kennzeichnen wir Veranstaltungen speziell für die „Generation 65 plus“. 
Achten Sie auf die Markierungen neben den Termininfos.
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plus
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Bestattungen

Jedem Leben ein Zeichen setzen

HIRSCHAU
Georg-Schiffer-Str. 4

24 Stunden 0 96 22 / 704 330 5

SULZBACH-ROSENBERG
Kugelplatz 7

www.ms-bestattungen.de
info@ms-bestattungen.de

24 Stunden 0 96 61 / 813 624 0

- Erd-, Feuer- und Seebestattungen
- Traditionell und individuell
- Überführungen im In- und Ausland
- Bestattungs- und Vorsorgeregelung
- Erledigung aller Formalitäten
- Durchführung von Bestattungen im 
   gesamten Landkreis
- Menschlich, kompetent und fachlich
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Terminplaner

Sa. 14.09.2019
17:00 Uhr

Messe Kreuzerhöhung 
Heimat- und Volkstumsverein   
„Ehenbachtaler“ e. V.

Gipfelkreuz
Schnaittenbach

So. 15.09.2019
14:00 Uhr

Kürbis-Ausstellung 
Obst- und Gartenbauverein

Kräutergarten
Schnaittenbach

Di. 17.09.2019
09:00 Uhr

Seniorengottesdienst 
anschl. Senioren-Aktiv-Treff 
Pfarrei St. Vitus, Senioren-Aktiv-Treff

Pfarrkirche 
Vitusheim
Schnaittenbach

s

Di. 17.09.2019
17:00 Uhr

Bibelwanderung mit Pfarrer Irlbach 
Kath. Frauenbund

Mi. 18.09.2019
14:30 Uhr

Kaffeekränzchen 
VdK Schnaittenbach

Gasthof Saller
Schnaittenbach

Mi. 18.09.2019
17:40

Yoga-Kurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Do. 19.09.2019
16:00 Uhr

Kommunionfeier im Foyer 
Kath. Kirche

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Do. 19.09.2019
20:00 Uhr

Imkerschulung und Stammtisch 
Imkerverein

Gasthaus Kellerhäusl
Schnaittenbach

Sa.- 
So.

21.09.2019- 
22.09.2019

Pfarrfahrt nach Kremsmünster 
Pfarrei St. Vitus

Sa. 21.09.2019
18:30 Uhr

Gedenkgottesdienst 
Heimat- und Volkstumsverein   
„Ehenbachtaler“ e. V.

Kirche St. Vitus
Schnaittenbach

Sa. 21.09.2019
20:00 Uhr

Musikantenabend 
Heimat- und Volkstumsverein   
„Ehenbachtaler“ e. V.

Buchberghütte
Schnaittenbach

So. 22.09.2019
09:30 Uhr

Vereinswanderung 
Heimat- und Volkstumsverein   
„Ehenbachtaler“ e. V.

Di. 24.09.2019
19:00 Uhr

Kochkurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Mi. 25.09.2019
15:30 Uhr

Männerstammtisch mit Anton Eisert 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Mi. 25.09.2019
17:40

Yoga-Kurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Mi. 25.09.2019
19:00 Uhr

Monatsversammlung 
Freie Wähler

Gasthaus Kellerhäusl
Schnaittenbach

Fr. 27.09.2019
20:00 Uhr

Haflinger-Stammtisch 
Haflingerzüchter und Pferdefreunde  
Kemnath a. Buchberg

Gasthof Luber 
Kemnath a. Buchberg

Sa. 28.09.2019
18:30 Uhr

Ehejubilarsabend
anschl. Empfang im Vitusheim 
Pfarrei St. Vitus

Pfarrkirche 
Vitusheim
Schnaittenbach

Sa. 28.09.2019
19:00 Uhr

Weinfest 
Buchbergschützen e. V.

Schützenheim 
Kemnath a. Buchberg
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Terminplaner

65
plus

65
plus

65
plus

Mo. 02.09.2019
16:00 Uhr

Gottesdienst mit Pfarrer Irlbacher 
Kath. Kirche

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Mo. 02.09.2019
19:00 Uhr

Monatstreff 
Bund Naturschutz

Gasthof Haas
Schnaittenbach

Mi. 04.09.2019
17:45 Uhr

Wallfahrt zum Mausberg 
Kath. Frauenbund

Abfahrt Vitusheim
Schnaittenbach

Do. 05.09.2019
16:00 Uhr

Schlagerstunde mit Harald Schertl 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Sa.- 
Mi.

07.09.2019- 
11.09.2019

5-Tages-Fahrt nach Werfenweng 
VdK Schnaittenbach

So. 08.09.2019 Tagesausflug 
SPD - Ortsverband

So. 08.09.2019
10:30 Uhr

Evangelischer Gottesdienst 
Evang. Kirche

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

Di. 10.09.2019
17:30 Uhr

Wallfahrt zum Kreuzberg bei Vilseck 
Kath. Frauenbund

Abfahrt Vitusheim
Schnaittenbach

Mi. 11.09.2019
17:40 Uhr

Yoga-Kurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Do. 12.09.2019
14:00 Uhr

Seniorenfahrt nach Siegenhofen 
Pfarrei St. Vitus

s

Fr. 13.09.2019
14:00 Uhr

Kaffeenachmittag 
Heimat- und Volkstumsverein   
„Ehenbachtaler“ e. V.

Trachtler-Heim
Schnaittenbach

Fr. 13.09.2019
16:00 Uhr

Frauenstammtisch mit Maria Runge 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Sa. 14.09.2019
10:30 Uhr

Flohmarkt 
Frauenunion Schnaittenbach

Anwesen Firma Hirsch
Schnaittenbach

Sa. 14.09.2019
14:00 Uhr

Kürbis-Ausstellung 
Obst- und Gartenbauverein

Kräutergarten
Schnaittenbach
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Terminplaner
O
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R Di. 01.10.2019
14:30 Uhr

Gemeinsame Geburtsfeier für im Juli-, 
August- und September-Geborene 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Mi. 02.10.2019
17:40 Uhr

Yoga-Kurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Fr. 04.10.2019
18:30 Uhr

Oktoberrosenkranz 
Kath. Frauenbund

Pfarrkirche St. Margareta  
Kemnath a. Buchberg

Sa.- 
So.

05.10.2019- 
06.10.2019

Klausurtagung/Herbstfahrt 
Freie Wähler

So. 06.10.2019
10:30 Uhr

Evangelischer Gottesdienst 
Evang. Kirche

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

Mo. 07.10.2019
16:00 Uhr

Erntedank-Gottesdienst 
mit Pfarrer Irlbacher 
Kath. Kirche

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Mo. 07.10.2019
19:00 Uhr

Monatstreff 
Bund Naturschutz

Gasthof Haas
Schnaittenbach

Di. 08.10.2019
19:00 Uhr

Beginn Kirwa-Schießen 
Buchbergschützen e. V.

Schützenheim 
Kemnath a. Buchberg

Mi. 09.10.2019
17:40 Uhr

Yoga-Kurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Do. 10.10.2019
14:00 Uhr

Seniorenfahrt nach Möning 
Pfarrei St. Vitus

Do. 10.10.2019
16:00 Uhr

Schlagerstunde mit Harald Schertl 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Fr. 11.10.2019
14:00 Uhr

Kaffeenachmittag 
Heimat- und Volkstumsverein   
„Ehenbachtaler“ e. V.

Trachtler-Heim
Schnaittenbach

Fr. 11.10.2019
16:00 Uhr

Frauenstammtisch mit Maria Runge 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Fr. 11.10.2019
20:00 Uhr

Filmabend 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Sa. 12.10.2019
07:00 Uhr

Buswallfahrt nach Altötting 
Pfarrei St. Vitus

Sa. 12.10.2019
14:00 Uhr

Annahme Flohmarktartikel 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

So. 13.10.2019
14:00 Uhr

Flohmarkt mit Kaffeestube 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Di. 15.10.2019
09:00 Uhr

Seniorengottesdienst
anschl. Senioren-Aktiv-Treff" 
Pfarrei St. Vitus, Senioren-Aktiv-Treff"

Pfarrkirche 
Vitusheim
Schnaittenbach

s

Di. 15.10.2019
15:30 Uhr

Oktoberfest im Foyer 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Mi. 16.10.2019
14:30 Uhr

Kaffeekränzchen 
VdK Schnaittenbach

Gasthof Saller
Schnaittenbach

Mi. 16.10.2019
17:40 Uhr

Yoga-Kurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach
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Sie möchten einen Termin im Kalender veröffentlichen oder Sie müssen Angaben für eine Veranstal- 
tung ändern? Wenden Sie sich dazu bitte an Frau Flor, T (0 96 22) 70 25-14 bei der Stadtverwaltung 
Schnaittenbach. Die aktuellen Termine finden Sie auch auf www.schnaittenbach.de.

Terminplaner
O

K
TO

B
E

R Do. 17.10.2019
16:00 Uhr

Kommunionfeier im Foyer 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Fr. 18.10.2019
13:30 Uhr

Fahrt zum SOS-Kinderdorf Immenreuth 
Kath. Frauenbund

Abfahrt Vitusheim
Schnaittenbach

Fr. 18.10.2019
15:30 Uhr

Apfelfest 
Kindertagesstätte St. Vitus

Kindertagesstätte St. Vitus
Schnaittenbach

Fr.- 
Sa.

18.10.2019- 
19.10.2019
17:00 Uhr

Faschterer Kirwa 
Faschterer Kirwabursch’n

Kirwastodl Am Forst
Schnaittenbach

Fr. 18.10.2019
19:00 Uhr

Ende Kirwa-Schießen 
Buchbergschützen e. V.

Schützenheim 
Kemnath a. Buchberg

Sa. 19.10.2019
17:00 Uhr

Taubenmarkt 
Faschterer Kirwabursch’n

Kirwastodl Am Forst
Schnaittenbach

Sa. 19.10.2019
20:00 Uhr

Musikantenabend 
Heimat- und Volkstumsverein   
„Ehenbachtaler“ e. V.

Buchberghütte
Schnaittenbach

So. 20.10.2019
10:30 Uhr

Evangelischer Gottesdienst 
Evang. Kirche

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

Mo. 21.10.2019
14:30 Uhr

Kirwakaffee zur Allerweltskirwa 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Mo. 21.10.2019
19:00 Uhr

Preisverleihung Kirwa-Schießen 
mit Fisch-Essen 
Buchbergschützen e. V.

Schützenheim 
Kemnath a. Buchberg

Mi. 23.10.2019
15:30 Uhr

Männerstammtisch mit Anton Eisert 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

Mi. 23.10.2019
17:40 Uhr

Yoga-Kurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach

Mi. 23.10.2019
19:00 Uhr

Monatsversammlung 
Freie Wähler

Gasthaus Kellerhäusl
Schnaittenbach

Fr. 25.10.2019
20:00 Uhr

Haflinger-Stammtisch 
Haflingerzüchter und Pferdefreunde 
Kemnath a. Buchberg

Gasthof Luber 
Kemnath a. Buchberg

Sa. 26.10.2019
17:00 Uhr

Kameradschaftsabend 
FF Kemnath a. Buchberg

Vereinsheim 
Kemnath a. Buchberg

Sa. 26.10.2019
21:00 Uhr

Plattenparty 
DPSG Schnaittenbach

Vitusheim
Schnaittenbach

So. 27.10.2019
10:00 Uhr

Jahreshauptversammlung 
Imkerverein

Gasthaus Kellerhäusl
Schnaittenbach

Di. 29.10.2019
14:30 Uhr

Modenschau mit Mode Merkl 
Evergreen Wohn- und Pflegeheim

Evergreen Wohn- und Pflegeheim
Schnaittenbach

s

Mi. 30.10.2019
17:40 Uhr

Yoga-Kurs 
Kath. Frauenbund

Vitusheim
Schnaittenbach
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R
A

TH
A

U
S Stadt Schnaittenbach

Rosenbühlstr. 1 
92253 Schnaittenbach

Tel. 	 (0 96 22) 70 25-0 
Fax 	 (0 96 22) 70 25-30 

Mail 	stadt@schnaittenbach.de
Web 	www.schnaittenbach.de

Öffnungszeiten
Montag/Dienstag	 08:00 - 11:30 Uhr 	 13:30 - 16:00 Uhr
Mittwoch 	 08:00 - 11:30 Uhr
Donnerstag 	 08:00 - 11:30 Uhr	 13:30 - 17:00 Uhr
Freitag 	 08:00 - 12:00 Uhr
oder nach Vereinbarung

S
TÄ

D
TI

S
C

H
E

 E
IN

R
IC

H
TU

N
G

E
N  BAUHOF

Galgenbühlstr. 7, 92253 Schnaittenbach (0 96 22) 71 89 35

 KLÄRANLAGE

Kläranlage Schnaittenbach (0 96 22) 71 89 39

 NATURERLEBNISBAD UND CAMPINGPLATZ

Badstr. 13
92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 17 22
(0 96 22) 70 25-0

 SKILIFT SITZAMBUCH 		

Infos unter www.schnaittenbach.de (0 96 04 ) 931 94 42

 STADT- UND PFARRBÜCHEREI

Hauptstr. 13
92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 70 37 38

 KRÄUTERGARTEN

Hauptstr. 13
92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 70 37 51

 STÄDTISCHE KINDERTAGESSTÄTTE ST. VITUS

Jahnstr. 17
92253 Schnaittenbach

Kinderkrippe (0 96 22) 71 90 309
Kindergarten (0 96 22) 61 35

 INKLUSIONSBEAUFTRAGTER

Michael Stangl T (0171)3801447
Mail: stangl.michael@gmx.de

Wichtige Adressen und Rufnummern

Außensprechtage des Zentrum Bayern 
Familie und Soziales Region Oberpfalz
Das Zentrum Bayern Famil ie und Soziales bietet Außensprechtage beim Landratsamt Amberg-
Sulzbach, Schlossgraben 3, mit dem Ziel einer zeitgerechten und bürgernahen Beratung an. Das 
Angebot umfasst die Betreuung junger Famil ien (Elterngeld, Betreuungsgeld und Bayerisches 
Landeserziehungsgeld) und das Feststellungsverfahren nach dem Schwerbehindertenrecht.

Die Beratungstermine im zweiten Halbjahr 2019:
17.09., 15.10., 19.11. und 17.12. jeweils von 09:00 bis 11:30 Uhr

Bayernweite Telefonauskunft der Familien-Service-Stelle zum Ortstarif unter (0180) 12 33 555
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N
O

TR
U

F
TA

F
E

L  ÄRZTLICHER BEREITSCHAFTSDIENST  APOTHEKEN-NOTDIENSTEINTEILUNG

116 117 www.apotheken.de

 ELTERNTELEFON

Montag und Mittwoch 	 09:00 - 11:00 Uhr
Dienstag und Donnerstag 	 17:00 - 19:00 Uhr

(08 00) 1 11 05 50

 FEUERWEHR EINSATZZENTRALE  GIFTNOTRUF NÜRNBERG

112 (09 11) 3 98 24 51

 NOTFALL-SEELSORGE

diakon.bublitz@asamnet.de (01 71) 4 35 19 31

 NOTRUF FÜR KINDER UND JUGENDLICHE  POLIZEI

(08 00) 5 45 86 68 110

 RETTUNGSDIENST 		   TELEKOM STÖRUNGSDIENST

112 (08 00) 3 30 20 00

 WASSERWERK STÖRUNGSDIENST

Schnaittenbach, Demenricht, Sitzambuch (01 51) 15 13 89 80

Mertenberg, Kemnath a. Buchberg,  
Döswitz, Trichenricht

Bereitschaftsdiensthandy Wasserwart 
(01 51) 12 10 56 07

Götzendorf:
Wasserwart Stadt Nabburg, Erwin Lobinger 
Wasserwart Gemeinde Schmidgaden, Markus Ries
Wasserwart Stadt Schnaittenbach, Bernhard Lautenschlager

(0170) 31 29 879
(0151) 23 30 01 58
(0151) 15 13 89 80

Holzhammer, Neuersdorf (01 60) 90 12 16 12

 ZAHNÄRZTLICHER NOTDIENST

www.zbv-opf.de (09 41) 5 98 79 23

G
E

S
U

N
D

H
E

IT
S

W
E

S
E

N  ALLGEMEINÄRZTE

Gemeinschaftspraxis  
Dr. Christian Wolf, Dr. Heinrich Paulus
Kick-Rasel-Str. 11, 92253 Schnaittenabch

(0 96 22) 24 33

Gemeinschaftspraxis
Dr. Peter Pröls, Dr. Christian Liemer, Rudolf Schowalter
Amberger Str. 18, 92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 23 61

 ZAHNÄRZTE

Dr. Margit Amode-Strobl 
Hauptstr. 7, 92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 63 00

Dr. Thomas Maier	
Amberger Str. 19, 92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 36 30

Wichtige Adressen und Rufnummern
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G
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Wichtige Adressen und Rufnummern

 HOMÖOPATHIE

Dr. Elisabeth Nagler
Hauptstr. 9, 92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 70 42 06

 MASSAGEPRAXIS – KRANKENGYMNASTIK

Alfred Birner 
Sitzambuch 13, 92253 Schnaittenbach	

(0 96 04) 90 94 45

Reinhard Gebel 
Am Scherhübel 1, 92253 Schnaittenbach 	

(0 96 22) 63 63

Judith Habrich 
Amberger Str. 29 a, 92253 Schnaittenbach 	

(0 96 22) 62 68

Margit Kaa-Glaser 
Buchenweg 3, 92253 Schnaittenbach 	

(0 96 22) 38 01

Elke Lorenz
Lindenstraße 28, 92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 70 34 34

 PODOLOGIE 

Susanne Schallmo
Dr.-Carl-Eibes-Str. 7, 92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 7 05 60 85

 KOSMETISCHE FUSSPFLEGE

Sandra Fritzsche-Struck
Bachwiesen 36, 92253 Schnaittenbach

(0 96 22) 60 64 814
(0172) 9 73 38 76

 APOTHEKE

Amberger Str. 9, 92253 Schnaittenbach (0 96 22) 23 59

 KRANKENKASSEN-SPRECHTAGE IM RATHAUS 

AOK jeden Donnerstag von 13:15-14:15 Uhr

 PFLEGEDIENSTE

Sozialstation „Caritas“ 
Marienstr. 2, 92242 Hirschau 	

(0 96 22) 22 45

Sozialstation „Geborgenheit“
Dr.-Flügel-Str. 24, 92242 Hirschau

(0 96 22) 71 88 03

 WOHN- UND PFLEGEHEIM 		

„Evergreen“ 
Auf der Loh 8, 92253 Schnaittenbach 	

(0 96 22) 7 03 37-0

Fundsachen
Folgende Gegenstände wurden beim Fund- 
amt der Stadt Schnaittenbach abgegeben:

•	 1 Schlüssel mit Schlüsselmäppchen

•	 1	 Fahrradschloss-Schlüssel (2-fach)

•	 1	 Brille

•	 1	 Sonnenbrille

Wertstoffhof Schnaittenbach
Sommer (April - Oktober)
Montag     	 10:00 -18:00 Uhr
Mittwoch   	 15:00 -18:00 Uhr
Samstag   	 09:00 -12:00 Uhr
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Termine für den Veranstaltungskalender 2020

Die Meldung muss bis spätestens  
Freitag, den 18. Oktober 2019, bei  
der Stadtverwaltung, Zimmer 5, ein- 
gegangen sein. 

Bei Bedarf bitte Meldeschein kopieren 
oder über die Onlineausgabe dieses 
Schnaittenbach Aktuell ausdrucken.

Datum Uhrzeit Veranstaltung Ort

Verein, Organisation

Schnaittenbach, den 
Datum, Unterschrift

Vereinszusammenkunft 

Jährliche Zusammenkunft der Vereinsvorstände 

am Donnerstag, 7. November 2019, um 19:00 Uhr  

im Feuerwehrgerätehaus Schnaittenbach.

Es erfolgt ein Referat eines Steuerberaters zum 

Thema „Vereinsbesteuerung “.
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fon +49 (0)9622/18 -428
karriere@akw-kaolin.com
knauer.hermine@akw-kaolin.com
www.akw-kaolin.com

Amberger Kaolinwerke
Eduard Kick GmbH & Co. KG
Georg-Schiffer-Straße 70
D-92242 Hirschau

Wir sind ein Unternehmen der Quarzwerke
Gruppe – eines der führenden Hersteller und
Verarbeiter mineralischer Rohstoffe für die
Papier-, Glas-, Baustoff- und keramische Industrie.

Wir bilden aus zum:
· Verfahrensmechaniker/in
· Industriekaufmann/-frau
· Fachinformatiker/in
· Industriemechaniker/in
· Elektroniker/in

Mehr Infos
in unserem
Film –
QR-Code!

Wir sind ein Unternehmen der Quarzwerke 
Gruppe – einer der führenden Hersteller und 
Verarbeiter mineralischer Rohstoffe für die Papier-, 
Glas-, Baustoff- und keramische Industrie.

Amberger Kaolinwerke
Eduard Kick GmbH & Co. KG
Georg-Schiffer Straße 70
D-92242 Hirschau

fon +49 (0)9622/18 - 428
karriere@akw-kaolin.com
knauer.hermine@akw-kaolin.com
www.akw-kaolin.com

Wir suchen Auszubildende (m/w/d):
 Verfahrensmechaniker
 Industriekaufl eute
 Fachinformatiker
 Industriemechaniker
 Elektroniker
 Technische Produktdesigner

Haben Sie Fragen oder Anmerkungen 
zu SCHNAITTENBACH AKTUELL?

Tel. 	 (0 96 22)70 25-0		
Fax 	 (0 96 22)70 25-30
Mail	 stadt@schnaittenbach.de


